

致富奔小康 巾帼有担当

通讯员 王建芬 王军丽

日前,文登花饽饽艺人、威海金麦兜食品有限公司总经理林红带着大饽饽参加了CCTV-3的《过年七天乐》节目,“五谷丰登”主题的大饽饽一亮相,便惊艳全场,随之全国各地的订单像雪片一样飞来。

这只是区妇联开展“巾帼创新创业行动”的一个缩影。近年来,围绕实施“巾帼创新创业行动”,服务经济社会发展这一目标,区妇联积极创新服务模式,送培训下乡,提高妇女的技术技能,实现创业、就业、增收。在葛家镇、界石镇分别建立了“妇女培训基地”,经常组织开展月嫂、育婴师、电商、微商、厨艺等各类培训,为有创业就业意愿的妇女培训一技之长。

刘鹏飞是一名回乡创业的女大学生,2015年她开了一家淘宝店为果农网络销售滞销苹果,2016年在区妇联的引导帮助下,她成立了一家电子商务公司,利用淘宝企业店铺销售地瓜干、苹果、虾酱等土特产品,曾创下了单月销售额100万元的纪录。如今,全区已建起60多个农村淘宝服务站,越来越多的像刘鹏飞一样的

女性在“快递下乡”的大潮中崭露头角,成为发展农村电商物流服务的领头雁。

立足于文登的水貂、狐狸等特种养殖业和家纺等产业优势,区妇联深入开展创建“星级巾帼示范基地”活动,发挥女企业家和规模种植业户、“巾帼示范基地”的示范引领作用,带动更多的妇女从事特色农业经营发展、增收致富或为农村妇女提供就近就业岗位。目前全区已建起36个“巾帼示范基地”,10个“星级巾帼示范基地”,为周边村妇女和贫困家庭妇女提供各类就业岗位600多个,人均增收1.4万元。

在大力开展巾帼创新创业行动的同时,区妇联还以“扶德、扶智、扶志、扶能、扶弱”为主题,全面展开“巾帼脱贫行动”。

为打造精准扶贫平台,区妇联对全区55个贫困村及贫困户进行了在非公企业、社会组织 and 各类新兴群体中,真正做到哪里妇女群众集中,就把“妇女之家”建到哪里,把妇女工作做到哪里。目前,在瑞云祥敬老院、秀嘉鞋城等女企业家协会会员企业新建妇女组织30个,在城乡15人以上的文

体活动队中创建妇女工作小组497个,在大众、城北、香水小区等8个流动妇女集中的城区社区建起8个“流动妇女平安之家”。

为有效开展精准扶贫精准脱贫工作,区妇联为全区1261户贫困妇女家庭、3764名贫困妇女建立了详实的家庭档案,全面摸清贫困妇女的实际困难、致贫原因、劳动能力等情况,精准把脉,为开具既有长效又具时效的脱贫“良方”奠定基础。

“我从事月嫂这一行业有一年多了,先是在青岛,现在在北京,虽然辛苦些,但每月有1万多元的收入,顶以前大半年的收入。”王秋娟说,一年前,她参加了区妇联组织的月嫂培训班,经过两个月的培训考取了资格证书。像王秋娟一样,刘勤燕是从一名下岗职工华丽转身为“金牌月嫂”的,如今,她在城里开起了一家母婴护理中心。

同时,区妇联还对建档的贫困妇女,有针对性地帮助她们解决生产生活中的实际困难,推动帮扶到点到根。贫困妇女有就业意愿、缺乏就业技能的情况,区妇联开设月嫂、育婴师、保洁员、电子商务等



技能培训;部分缺乏创业资金的贫困妇女,帮助她们申请省巾帼创业贷款、小额担保贴息贷款;有技能无岗位的贫困妇女,创新“乡村车间”经营模式。目前,已在全区建起70多个乡村车间,帮助2000多名贫困妇女在家门口实现就业。

此外,文登区妇联还对因病致贫、年老多病、失去劳动能力的贫困妇女进行资助、救助,

为61名“两癌”贫困妇女发放救助金32万元;为全区178名贫困儿童建立了信息档案,发动社会爱心人士结对救助贫困儿童;建立“爱心流动超市”23处,其中13处设在精准贫困村;开展“巾帼送暖 扶贫济困”和“爱心帮困 温情送暖”关爱活动,社会各界捐赠各种爱心物品15000多件,折价90多万元,惠及贫困群众11000多人。

花生生产逐步实现全程机械化

本报文登3月20日讯(实习记者李志坚 通讯员 郑雪芹)花生是文登主要的经济作物。但是由于文登花生生产机械化水平不高,存在用工多、成本高、劳动强度大、生产效率低的情况,影响了花生种植规模的扩大和效益的提高。针对这一情况,文登区农机局通过举办培训班、推广新机具、普及新技术等方式,提高花生从播种到收获的全程机械化水平。

文登81万亩耕地,其中花生种植面积约占三分之一。为提高花生生产的机械化水平,文登区农机局依托文登被确定为2017年现代农机化转型升级推进工程项目示范点的契机,全力实施《文登区花生生产全程机械化项目实施方案》,组织有关技术人员考察引进机械,技术指导小组负责技术指导,农机技术指导员牵线搭桥,

由农机专业合作社与花生种植户签订作业合同,农机专业合作社采取全程托管方式为花生种植户提供全程机械化服务,认真组织项目实施。

据了解,文登花生生产全程机械化项目依托区永丰农机专业合作社、泽峰农机专业合作社、界石镇顺发农机专业合作社,以全程托管的服务方式为农民提供从播种到收获的全程机械化服务,实现了家庭联产承包制小规模经营体制下,花生生产机械化、规模化、专业化。区农机局在探索依托农机合作社实施农机推广项目的同时,对合作社实行星级评定,动态管理,即每两年对合作社进行一次星级评定,3月15日,区农机局刚刚举行了一次全区花生全程机械化生产项目评审,评审结果将作为合作社星级评定的重要依据,建立合作社星级

与项目承揽竞争挂钩机制。

花生生产全程机械化项目实施后,2017年,全区共有花生机械收获示范基地5000亩,年创造经济效益达60万元;机械收获每亩比人工节省40元/亩,与此同时,由于采取机械收获作业,亩产量要比人工作业增收4公斤,增加经济效益约28元/亩,两项合计每亩增收68元,仅此两项可实现增收34万元。此外,花生收获机械化项目的实施,可节省人工15000个,比人工作业提高工效40倍以上,项目效率是人工作业的60多倍,可节本增收185万元,并且可以转移2万多个劳动力从事第三产业。花生机械化收获还可使地膜附着在花生蔓上,被同时收起,减少了白色污染,有效地保护了生态环境,经济效益和社会生态效益显著。

男童被困ATM机室 特巡警及时相救

本报文登3月20日讯(实习记者 李志坚 通讯员 王春雷)3月10日,在城区某银行ATM机室内发生一幕险情,一位妈妈大意将2岁的儿子反锁在ATM机室内,男童嚎啕大哭,妈妈隔在门外束手无策,幸亏特巡警快速赶到,成功帮男童脱困。

3月10日11时许,特巡警大队民警接到110指令,称上海国际花园小区

附近一农商银行ATM机室内有一2岁男童被困,要求前往救助。接警后,民警赶到现场后发现,由于孩子太小,不会自己开门,ATM机室空间狭小,强行破门可能会伤到孩子。民警一边与男童母亲一起安抚男童,一边将两个取款机之间玻璃隔断的玻璃取下,后通过这个狭窄的缝隙钻入机室将门打开,将被困20多分钟的男童救出。

齐鲁晚报文登时讯

权威·主流·影响力



贴近。

倾听百姓心声 感知文登点滴

公共文化服务的提供者

量身打造宣传平台

依托主流媒体的影响力及专业化的多媒体集群,为单位企业办报纸、办网站、办杂志,全方位满足您的宣传需求。

策划组织节庆活动

凭借专业的策划创意团队,无论是品牌推广,还是纪念庆典,我们都致力于打造精品,让您收获增值服务。

塑造推介企业文化

我们将以专业的眼光,为您诠释企业文化理念,营造和谐向上的文化氛围,塑造独具特色的文化品牌。

创意制作文化产品

我们将会给您呈现最具创意的精神文化产品,大到形象推广,小到画册设计、图书出版印刷。

威海一线文化传媒有限公司

地址:文登昆崙大酒店贵宾楼4楼

热线:0631-8189567